

信仰文章 - 快與慢

網上世界資訊流動速度驚人，即使我們眼看閱讀的速度多快，總快不過我們指尖撥動手機的滑動速度；即使我們指尖快如摩打轉動，撥動而來的內容也難與每秒海量上載網絡世界的訊息相比。我們就是在這超光速的網絡世代中生活，我們無奈地被這急速變動的世界牽扯。我們的生活作息的心態已難以慢下來、停下來。或許有天我們心中已無快與慢的認知，因為我們心中已沒有「快」，只有「更快」的想法！難怪有時聽到這樣的笑話：「昨天老闆跟我說：『這個工作不急，但要快！』」

快 - 並非生命中的唯一需要！婚姻關係是由二人的彼此認識至進入戀愛，再由戀人關係進入婚姻盟約中，過程中需要時間的認識與陪伴，不能快！然而，我們卻同時難以明白上帝何以讓以色列人在曠野兜兜轉轉慢行 40 年，從中學習認識及順服上帝。這 40 年，可能是整整一代人由生至死的生命故事。上帝的不急，有時的確令世人迷茫，但是真實地反映上帝的心意決定。在今天超快網絡資訊運作的社會中生活的我們，即使對上帝的作為心意如何摸不著頭腦，也得先慢下來，聽聽上帝的微聲，尋尋上帝在人世間留下的足跡。因為上帝不在意世間的快慢速度，只在意人能否認識及順服祂這位世界的創造主。

當我們以驚人滑動速度「碌」過手機資訊的同時，我們眼球只是隨著影像畫面而過，過程中未必有太多沉思與想像，反而傳統的閱讀文化，可能更能讓我們真箇明瞭書本內容，讓人更能細思慢想。在學小童的家長，或許更明白學校老師不准同學經常上網，反而要求同學返璞歸真，實體地閱讀不同書籍背後的重要因由。

鼓勵信徒閱讀屬靈書籍，學習細思慢想，在慢下來的生活節奏中尋找上帝的足跡。教會圖書櫃存有不少高質素的基督教書籍，若你能每月慢閱一書，我深信主必藉此向你說話。若覺難以選取，歡迎尋求我們同工的推介。

劉卓輝牧師 (2022 年 1 月 5 日)